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Το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας αποχαιρέτησε τον 
Μέγα Πρωτοπρεσβύτερο Πέτρο Μάσχαρ
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Με βαθιά συγκίνηση και με αναστάσιμη ελπίδα, το Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής αποχαιρέτησε τη Δευτέρα 23 Μαρτίου 
2026, έναν εκ των εκλεκτών λειτουργών του Ιερού Θυσιαστηρίου, τον 
μακαριστό Μέγα Πρωτοπρεσβύτερο κυρό Πέτρο (Αντίμπ) Μάσχαρ, ο 
οποίος εκοιμήθη εν Κυρίω, αφήνοντας πίσω του ευλογημένη μνήμη και 
πλούσια πνευματική παρακαταθήκη.

Με την ευλογία του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β’, τελέσθηκε το πρωί της Δευτέρας η Θεία Λειτουργία 
των Προηγιασμένων Τιμίων Δώρων στον Ιερό Ναό Αγίου Αντωνίου του Μεγάλου 
Σατμπί, ιερουργούντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνού, 
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Πατριαρχικού Επιτρόπου Αλεξανδρείας, μέσα σε κλίμα βαθιάς κατανύξεως και 
προσευχής.

Ακολούθως, στον ίδιο Ιερό Ναό, ετελέσθη η εξόδιος ακολουθία, προεξάρχοντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νουβίας κ. Σάββα, Καθηγουμένου της Ιεράς 
Πατριαρχικής Μονής Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, πλαισιωμένου υπό του 
Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μαρεώτιδος κ. Δαμασκηνού, με τη συμμετοχή κληρικών 
από διάφορα μέρη της Αιγύπτου.



Στην εξόδιο ακολουθία παρέστησαν εκπρόσωποι των αρχών και της κοινωνίας, 
μεταξύ των οποίων: η Βουλευτής κα Ίνγκι Μουράντ, ο Πρόεδρος της Ελληνικής 
Κοινότητος Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφιάδης, ο Πρόεδρος του Γενικού 
Κοινοτικού Συμβουλίου των Αραβοφώνων Ορθοδόξων Αιγύπτου κ. Κλοντ Νάκας, 
καθώς και εκπρόσωποι συλλόγων και φορέων της αιγυπτιακής κοινωνίας και της 
Ορθοδόξου κοινότητος.

Παρέστησαν επίσης εκπρόσωποι Εκκλησιών, ήτοι της Κοπτοκαθολικής, της 
Ουνιτικής και της Μαρωνιτικής Εκκλησίας, τιμώντες την μνήμην του εκλιπόντος.

Κατά το πέρας της εξοδίου ακολουθίας, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μαρεώτιδος 
κ. Δαμασκηνός εκφώνησε λόγο συγκινητικό, αναφερόμενος στην ευλογημένη 
πορεία του εκλιπόντος, υπογραμμίζοντας την ιερατική του διακονία, η οποία 
διήρκεσε σχεδόν τρεις δεκαετίες και εχαρακτηρίσθη από πατρική αγάπη, 
ταπείνωση, αυταπάρνηση και ανιδιοτελή προσφορά.

Τόνισε ότι ο μακαριστός δεν έζησε για τον εαυτό του, αλλά προσέφερε τον εαυτό 
του ολοκληρωτικά εις τον Θεόν και εις τον άνθρωπον, και ότι τα έργα του θα τον 
συνοδεύουν εις τους αιώνας.

Ιδιαιτέρως έγινε μνεία στο πνευματικό και παιδαγωγικό του έργο στην 
Πατριαρχική Σχολή του Αγίου Αθανασίου του Μεγάλου, στην Ιερά Πατριαρχική 
Μονή Αγίου Σάββα, όπου υπήρξε όχι μόνον διδάσκαλος, αλλά αληθινός πατέρας, 
διαμορφώνοντας με την καθοδήγηση του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου κ κ. 
Θεοδώρου Β’, γενεές νέων και εμπνέοντάς τους με το ζωντανό παράδειγμα της 
πίστεως.

Μετέφερε επίσης ο Θεοφιλέστατος τα θερμά συλλυπητήρια του Μακαριωτάτου 
Πατριάρχου κ κ. Θεοδώρου Β’, ο οποίος ευρίσκεται αυτές τις ημέρες σε 
ιεραποστολική περιοδεία στο Κονγκό και, άμα τω ακούσματι της προς Κύριον 
εκδημίας του μακαριστού π. Πέτρου, τέλεσε τρισάγιον υπέρ αναπαύσεως της 
ψυχής αυτού.



Μετά το πέρας της εξοδίου ακολουθίας, ακολούθησε η ταφή στο Κοιμητήριο των 
Αραβοφώνων Ορθοδόξων Αλεξανδρείας – Αγίου Ιωσήφ του από Αριμαθαίας, όπου 
και ετάφη, εν μέσω βαθιάς συγκινήσεως και προσευχής.

Ο μακαριστός πατήρ Πέτρος Μάσχαρ εγεννήθη το 1947 στη Δαμανχούρ, από 
οικογένεια λιβανικής καταγωγής. Εφοίτησε στο Κολλέγιο Saint Mark της 
Αλεξανδρείας και έλαβε μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών στην οικονομία το 1974. 
Διέπρεψε στον επαγγελματικό τομέα, ιδρύοντας επιτυχημένη βιομηχανία 
μεταλλικών συρμάτων.



Υπήρξε ενεργό μέλος της κοινωνίας, διατελέσας Πρόεδρος της Φιλανθρωπικής 
Οργανώσεως των Ορθοδόξων αραβοφώνων στην Αλεξάνδρεια και Γραμματέας του 
Γενικού Κοινοτικού Συμβουλίου των Αραβοφώνων. Το 1999 αφιερώθηκε 
ολοκληρωτικά στη διακονία της Εκκλησίας, όπου και χειροτονήθηκε διάκονος και 
πρεσβύτερος, τη ευλογία του μακαριστού Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής κυρού Πέτρου Ζ’, υπηρετώντας με αφοσίωση στον Ιερό Ναό Αγίου 
Αντωνίου Σατμπί.

Διακρίθηκε ο μακαριστός για την πνευματική του ζωή, την ταπείνωση και την 
εγγύτητά του προς τους ανθρώπους, αποτελώντας καταφύγιο για κάθε 
δοκιμαζόμενο και παρηγοριά για κάθε θλιμμένο.

Έτυχε ευρείας αναγνωρίσεως, τιμηθείς υπό του μακαριστού Πατριάρχου 
Αντιοχείας και πάσης Ανατολής κυρού Ιγνατίου Δ’, ενώ το 2020 τιμήθηκε από τον 



Μακαριώτατο Πατριάρχη κ κ. Θεόδωρο Β’, με το Χρυσούν Λέοντα του Ημετέρου 
Τάγματος του Λέοντος της Αλεξανδρείας και προήχθη σε Μέγα Πρωτοπρεσβύτερο 
του Αλεξανδρινού Θρόνου.

Επίσης το 2023 τιμήθηκε υπό του Γενικού Προξενείου του Λιβάνου στην 
Αλεξάνδρεια, εις αναγνώρισιν της συμβολής του εις την ανάδειξη της ιστορίας 
της ενταύθα λιβανέζικης κοινότητας.

Αιωνία αυτού η μνήμη.


